
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

29 Ιανουαρίου 2026 

 
Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: “Προβληματική εφαρμογή της ρύθμισης περί διαγραφής φοιτητών” 

 

Αξιότιμη κα Υπουργέ,  

με το Νόμο 5224, άρθρο 130 (ΦΕΚ Α΄142/05.08.2025) ρυθμίζετε ζητήματα ανώτατης 

διάρκειας φοίτησης, διαγραφής φοιτητών και δυνατότητας παράτασης της φοίτησης 

κατά ένα έτος. Κατά τη συνάντηση με τους Πρυτάνεις το περασμένο έτος, πριν την 

ψήφιση της ρύθμισης, συμφωνήθηκε αναφορικά με τη διαγραφή φοιτητών, ότι θα 

πρέπει να γίνει σαφής διαχωρισμός μεταξύ ανενεργών και ενεργών φοιτητών, δηλαδή 

μεταξύ φοιτητών που έχουν εγκαταλείψει τις σπουδές τους οριστικά και φοιτητών που 

συμμετέχουν στις εξετάσεις και επιτυγχάνουν σε μαθήματα, προσπαθώντας να 

ολοκληρώσουν τις σπουδές τους. 

Γνωρίζετε, επίσης, καλά ότι σύσσωμη η Αντιπολίτευση εξέφρασε τις αντιρρήσεις της 

για τη διαγραφή φοιτητών από τα Πανεπιστήμια, καθώς δεν επιβαρύνουν τους 

προϋπολογισμούς τους, αφού δεν δικαιούνται δωρεάν συγγράμματα, ούτε άλλου 

είδους φοιτητική μέριμνα. Μάλιστα τις περισσότερες φορές πρόκειται για φοιτητές 

δευτέρου πτυχίου, που όντας εργαζόμενοι ή μεγαλώνοντας οικογένειες, βρίσκουν 

παράλληλα το χρόνο να διευρύνουν τις σπουδές τους στο πλαίσιο της δια βίου 

εκπαίδευσης, που κάθε σύγχρονη κοινωνία οφείλει να υποστηρίζει. 

Ας έρθουμε, όμως, στο επίμαχο εδάφιο που θα διαχώριζε τους ενεργούς από τους 

μη ενεργούς φοιτητές. Η πρόβλεψη του 70% των πιστωτικών μονάδων γνωρίζετε ότι 

δεν μπορεί να εφαρμοστεί σε φοιτητές ετών πριν την εισαγωγή του συστήματος των 

ECTS. Επίσης, στους φοιτητές παλιότερων ετών δεν απαιτούνταν να συλλέγουν 

πιστωτικές μονάδες και συχνά τα μαθήματα τότε έδιναν λιγότερες πιστωτικές 

μονάδες, με αποτέλεσμα σήμερα ένας μεγάλος αριθμός μαθημάτων που έχουν 

εξεταστεί επιτυχώς στο παρελθόν να αποδίδει στους φοιτητές αυτούς έναν μικρό 

αριθμό πιστωτικών μονάδων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

482

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/2/2026

Ώρα κατάθεσης:

10:00'



Η απαίτηση του Υπουργείου για αντιστοίχιση εκ των υστέρων των μαθημάτων με 

πιστωτικές μονάδες σε φοιτητές παλαιότερων ετών, έχει οδηγήσει σε αδικίες απέναντι 

σε φοιτητές που έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον το 70% των μαθημάτων τους, αλλά 

αυτό δεν αποτυπώνεται σε απαιτούμενες πιστωτικές μονάδες και διαγράφονται. Το 

αποτέλεσμα είναι ότι χάθηκε το διακύβευμα: φοιτητές που είναι πραγματικά ενεργοί 

με βάση τα αρχεία διαγράφηκαν ως να ήταν ανενεργοί. Η συνθήκη αυτή προκαλεί 

στους φοιτητές το αίσθημα της απώλειας των κόπων τους και την αίσθηση ότι 

πλήττεται το κράτος δικαίου, αφού αναδρομικά απαιτούνται πιστωτικές μονάδες που 

δεν ήταν προϋπόθεση για τη λήψη πτυχίου. Αλλά το νομικό μας σύστημα δεν επιτρέπει 

αναδρομική ισχύ του νόμου.  

Με βάση όλα τα παραπάνω, ερωτάται η Υπουργός: 

1) Ποιά μέτρα θα πάρει ώστε να διορθωθεί η αδικία να διαγράφονται ενεργοί 

φοιτητές λίγο πριν την ολοκλήρωση των σπουδών τους; 

2) Σκοπεύει να προβεί σε τροποποίηση της επίμαχης ρύθμισης, ώστε το 70% των 

σπουδών να αφορά είτε σε πιστωτικές μονάδες, είτε σε 70% των μαθημάτων για 

φοιτητές που η προϋπόθεση λήψης πτυχίου είναι μόνον τα μαθήματα, ως αναγκαία 

μεταβατική διάταξη; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Νικόλαος Βρεττός 

                                            ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β3΄ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




